

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 45 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 21 de diciembre de 1936

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

Una Patria: España - Un caudillo: Franco

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.-Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 19

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—En la línea de Almudevar se ocupó una importante posición, con escasa resistencia del enemigo.

Sexta división.—En Vizcaya, intenso fuego de fusilería y cañón. En el sector de Escalada, un ataque enemigo fué rechazado, causándole numerosas bajas.

División de Madrid.—En el frente de Madrid se llevó a cabo un importante ataque sobre Villanueva de la Cañada y posiciones enemigas, que fueron rebasadas después de duro combate, en el que los rojos dejaron en nuestro poder numerosos muertos y cuatro ametralladoras.

Séptima división.—Sin novedad.

Octava división.—Sin novedad.

División de Soria.—En el frente de Somosierra, se llevó a cabo un reconocimiento ofensivo, causando 150 bajas al enemigo.

EJERCITO DEL SUR

Se realizó un importantísimo avance en la provincia de Córdoba, ocupando nuestras tropas el pueblo de Valenzuela, después de haber desalojado al enemigo de sus posiciones y de haberle obligado a retirarse, huyendo desordenadamente.

El castigo sufrido por los rojos fué muy duro, abandonando en el campo numerosos muertos, una ametralladora y un crecido número de fusiles.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Seis biplanos enemigos que intentaron hacer una incursión en nuestras líneas, fueron alcanzados por las explosiones de nuestra artillería antiaérea, obligándoles a retirarse con averías.

Salamanca, a 19 de diciembre de 1936.—De orden de S. E.: El coronel segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Boletín oficial del Generalísimo correspondiente al día de ayer, 20 de diciembre 1936

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Las fuerzas de esta división efectuaron una rectificación de líneas, ocupando, al amanecer, la meseta de La Corona al norte de Huesca y el pueblo de Abiezca.

El enemigo, atrincherado, huyó con muchas bajas vistas ante la presencia de nuestras tropas, dejando bastantes prisioneros en nuestro poder.

En el sector de Sierra de Alcubierre y el Quinto, sin novedad.

Sexta división.—En el frente de Vizcaya, ligero fuego de cañón y de fusil.

En los frentes de Victoria y Palencia, sin novedad.

En el Oeste del frente de Burgos, continuó la operación empezada ayer, desalojando al enemigo de sus posiciones, castigándole duramente y llegando a Espinosa de Brigia.

Octava división.—En el frente de León, el enemigo hostilizó las líneas del ferrocarril la Robla, entre Matallana y Valecilla. Las fuerzas de este frente repelieron la agresión, siendo perseguido el enemigo con fuego de artillería y de aviación.

Ayer, a las 16 horas, una partida enemiga, sostuvo fuego con una patrulla de reconocimiento propia en el valle de Orayín, sin novedad por nuestra parte, cogiendo al enemigo bastantes muertos y algunos elementos de combate.

En el frente de Asturias, ligeros cañoneos sin consecuencia.

División de Madrid.—En el frente de Madrid, ligero cañoneo en el sector Occidental.

En una descubierta practicada por nuestras fuerzas, se han capturado al enemigo algunos prisioneros, y se le han cogido dos ametralladoras, varios fusiles, numerosas municiones de fusil, morteros y granadas de mano.

En los demás sectores, sin novedad.

Divisiones de Soria y Avila.—Sin novedad, presentándose en nuestras filas algunos soldados y milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Han sido ocupados por nuestras fuerzas, los pueblos de Bujalance y Cañete, en la provincia de Córdoba, causándose numerosas bajas al enemigo y poniéndole en fuga, cogiéndosele también mucho material que no ha podido ser clasificado en el día de hoy, por haber tenido lugar, hoy, la entrada de las tropas en los pueblos ocupados, a las 16,15.

-FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

Para ver si así pueden salir del paso

— un paso con honores de "atolladero"

ha formado un "brillante" Gobierno Ascaso,

que ascendió a Presidente de pistolero...

—o—

Un Gobierno en Valencia, otro en Vizcaya,

en Santander, Gobierno del "señor Bruno":

en Cataluña, gente de toda laya...

(Y, mientras, los rojillos en pleno ayuno...)

—o—

Y con tantos "Gobiernos" como en la España

roja imponen los "ases" del comunismo,

me pregunto: En quién manda "Manola" Azaña...?

la respuesta es sencilla: pues ni en sí mismo.

—o—

Todos son Gabinetes y Consejeros

y todos son proyectos muy "adorables":

como obra de ladrones y pistoleros,

de gentes muy "humanas" muy "honorables"...

—o—

de seguir a este paso, detro de nada,

en la España donde ellos están hincados,

va a haber de consejeros tan fuerte hornada

que habrá más gobernantes que gobernados.

Importantísimo

A los obreros

Todos los afiliados a Falange Española en esta provincia de Zamora, que siendo obreros dependan de un sueldo, tienen la ineludible obligación de afiliarse a los respectivos Sindicatos. Las Oficinas de la calle de San Andrés, número 42.

Teléfonos: 1570 y 1770

Lo que es la Falange

FALANGE ESPAÑOLA es una Organización de combate; su historial heroico, en vanguardia del glorioso Movimiento Nacional, es ejemplo en él; pero FALANGE es también un movimiento constructivo, capaz de organizar y regir los destinos de España, para hacer fructífero y eficaz el sacrificio de los caídos en sus filas. Quiere traer a la gobernación del Estado Nuevo normas y nuevos principios que sean la base sobre la cual se cimiente el edificio de la España Imperial; y está para ello capacitada; tiene un programa concreto de realidades y cuenta en sus filas con la colaboración entusiasta de hombres con espíritu nuevo y sólida preparación, que ofrecen al Estado el instrumento de gobierno que precisa. Para hacer más fructífera labor y más concreto el ofrecimiento ha creado una nueva estructuración para encuadrar en ella a sus trabajadores intelectuales y pasados los momentos trágicos de la lucha poder inmediatamente ofrecer soluciones rápidas y eficaces para los problemas de la reconstrucción espiritual y material de nuestra Patria. En las Secretarías técnicas FALANGE quiere enrolar todos los trabajadores intelectuales de España, que sienten la enorme responsabilidad histórica del momento que vivimos; que sienten la necesidad de una honda transcendencia de formación nacional pausada, pero firme; que estén convencidos que, volver a la normalidad anterior, como muchos egoístas e imbéciles desean, sería hacer inútil el sacrificio de nuestros hermanos y poner otra vez a España en la pendiente del caos.

No es momento de egoísmo y de dudas; FALANGE a los trabajadores intelectuales, para alistarse en un partido político, no: siempre luchó por su anulación y todos los que en sus filas militan, sienten por la vieja política todo el desprecio que merece. FALANGE os llama, trabajadores intelectuales, precisamente para todo lo contrario; para que todos unidos, en haz estrecho nos opongamos a que los bastardos intereses, cómodamente parapetados en retaguardia, se vayan apoderando de los resortes del Estado. FALANGE os llama, para que todos colaboréis en la ingente tarea de la reconstrucción nacional, de la creación de la Nueva España, abonada con la sangre de nuestros mártires. Si faltáis a vuestro deber y desoís este santo llamamiento, luego no os quejéis. España es de todos y todos tenéis la obligación de ayudar en esta Santa Cruzada; y todos podéis hacerlo, que una Patria grande ha de ser el resultante del esfuerzo común. Por muy insignificante que sea una colaboración, todas son precisas, para nuestro empeño. FALANGE con la mirada hacia un futuro próximo, el brazo estendido hacia el ideal os llama. ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda).

Afiliados a Falange Española y enviad vuestra ficha técnica a los Servicios Técnicos de Falange Española. Palacio de Anaya. SALAMANCA.

RAFAGA

Encuadrados en el desprecio del pueblo sano, del pueblo que sabe sentir en su carne y en su espíritu los hondos dolores de España, desfilan por las columnas de la Prensa los nombres de los negociantes sin conciencia, al lado de los de aquellos que no saben comprender la grandeza de un sacrificio ni la sublimidad heroica de los que por ellos dan el pecho a las balas enemigas en los parapetos del frente.

La ambición de los unos y la ta-cañería de los que regatean unas mi-

serables pesetas para llevar a nuestros soldados y a nuestras milicias un recuerdo de amor en los días navideños, les hace acreedores a la sanción material justa, justísima que están recibiendo, si no la moral que los hombres dignos descargan sobre los que, en horas de generosos sacrificios, se refugian en la canallesca ruindad de su miseria, negando a los leales y abnegados servidores de la Patria, lo que no vacilarían en entregar—por su por qué, desde luego— a esos desgraciados que tienen la mala ventura de caer bajo sus garras de aves de presa...

Y los que así proceden, podrán ser cualquier cosa: españoles, no.

DIAS DE LA GUERRA

- LAS HORAS PASAN -

Las horas pasan. Graves, sordas, con rumores de arroyuelo presuroso, que acompaña el rodar de la existencia. Lentas, con una majestuosidad ingrata, van pasando las horas, enervando de una languidez extraña, las rutas austeras de la lucha. No llevan estas horas, el sonido dulce de las campanadas largas, que hieren el tímpano, en añoranza suave de imborrables recuerdos, no. Llevan en sus minutos, en sus segundos, en la más mínima fracción de su tiempo, el eco cercano de los cañones, vomitando metralla. El eco de los pájaros locos, arrojando toneladas de fuego. El tactac resonante de las ametralladoras, el chispear de los fusiles humeantes.

Pasan. Corren, y al correr, aún parecen largas al que anhelante espera el momento mejor. El supremo instante del alborar triunfal. Al que aguarda impaciente, que el clarín lance al espacio sus notas agudas y vibrantes, para entregarse en brazos de la muerte, con la frente erguida, el perfil severo y la mirada fija, segura en el más allá de los luceros.

Y si aquí, las horas que pasan invariablemente medidas, parecen largas, no es extraño que en la espera ardiente de la retaguardia, los días se alarguen, tomando proporciones gigantescas, desmesuradas.

Es lógico que los corazones se dilaten al calor de la duda y todos los pechos estén pendientes de los seres amados, que en la conquista derraman su sangre fructífera, y esperan una y mil veces el minuto decisivo, que indudablemente ha de llegar.

Que llegará, no retrasado, sino a su tiempo. En el momento oportuno.

Recuerden los que antes, agobiados por el peso de la tiranía abominable, se veían desgarrar a cada ins-

tante, perder a cada momento un átomo de su hacienda, de su prestigio, de su vida.

— ¡Ah! Esto no puede seguir así, ¡Esto tiene que estallar!... »

Gritaban a cada paso solapadamente, cuando no les oían más que los de su absoluta confianza.

— ¡Esto tiene que estallar! »

Pero ellos, encasillados, hundidos en su negro abismo, sin conciencia, sin valor propio, se quedaban atrás reservaban la poca fuerza que les quedaba « de otros tiempos ».

Y estalló « lo que tenía que estallar ».

Lo que ellos esperaban sería su salvación. Lo que indudablemente lo era. Un torrente de juventud; de vida. Una fuente inagotable de energía, que no quería consumirse más que a la llama, augusta de la fé, del optimismo, de una empresa grande, nueva y digna...

Y fiados en ello, le dieron su apoyo, sus aplausos, un poco de dinero, pensando en que estuvieron a punto de perderlo todo.

Poco a poco, pasadas las horas primeras de incertidumbre, fueron cerrando la mano y dejando de « derrochar » lo que « tantos sudores les había costado ganarlo ».

Lo que ahora veían a salvo, para dedicarse a esperar cómodamente, acaso diciendo: « Esto se retrasa mucho », como si no hubiera que ir ganando el terreno, palmo a palmo y dejando en él, la semilla bienhechora de amorosos sacrificios.

¡Dedicarse a esperar con el puño cerrado y dentro de él, quizá el fruto de una explotación oprobiosa, los que aún no parecen haberse dado cuenta de que la banderita española, es rojo y oro! La banderita española, que ha habido que reconstruir. El rojo con

la sangre derramada a chorros en los campos victoriosos. El oro, con el oro de las arras escondidas. Con el oro de los recuerdos gratos, de los lazos de familia. Con el oro amasado día a día, a veces con esfuerzo, a ratos sin percatarse de ello.

Rojo y oro, junto al rojo y negro. Sangre y luto de la enseña, mil veces en triunfo paseada, de la Falange, que se lanzó a la lucha con un puñado de hombres jóvenes impregnados de avidez revolucionaria y que hoy llena ya con el signo azul de sus centinelas, los campos todos de la España Nueva.

Yo lo he visto y tantos otros. Pueblos enteros, de Castilla, de Extremadura, donde el látigo rojo azotó sus sienes, ingresan en nuestra colectividad, que se alza ya preponderante, sobre el nivel deprimido de las pasiones turbias y los insanos maquejos.

Pueblos enteros, que a la legión del yugo y las flechas, deben su redención, su aliento dulce de vitalidad.

Las horas pasan. Van tejiendo poco a poco los días. En el frente, no hay horas del día ni de la noche.

Todos son momentos propicios para cumplir la misión impuesta.

Haya calma o haya torbellino ciego de lucha, las horas van sonando.

A veces con repicar de campanas en una torre de aldea. A ratos, con ronco estampido de metralla.

Las horas tejen los días. Los días van tejiendo los meses.

Ya tejieron las horas el último mes del año. Frio de nieve.

Ya se acerca el día en que vino al mundo el Mesías para redimir a los hombres.

En esta nueva redención humana, esos que esperan opulentamente el triunfo en las ciudades, deben acordarse de los que en la noche de jolgorio, de villancicos, de alegría, están lejos de la patria chica. Están lejos de sus hogares, del calor de una mesa repleta en esa noche de Navidad.

Soldaditos del Ejército. Falangistas. Hombres locos de poesía infinita que se ofrecen aureolados inefablemente al sacrificio.

A la nueva crucifixión del hombre, por el hombre.

Deben acordarse. Yo no dudo de que al menos, por esta vez, se acordarán, pensando que las horas pasan, tejiendo los días, los meses, los años, la Historia...

Y les enviarán su óbolo... El tiempo es eterno.

Nosotros, no. Todo tenemos que abandonarlo.

« La Nochebuena se viene, la Nochebuena se va y nosotros nos iremos y no volveremos más... »

J. VASALLO RAMOS
Frente del Centro, diciembre, 1936.

- LA UNICA -
PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (45-s)

La Falange en la provincia

INAUGURACION DE BANDERAS

Rionegro del Puente

Al paso que la vida de Falange se va normalizando en los pueblos de esta provincia, paulatinamente empiezan a organizarse sus centros y dicatos bajo los pliegues de la bandera de F. E. de las J. O. N-S. que solemnemente es inaugurada en aquéllos donde las nuevas ideas civilizadoras de fraternidad, empiezan a surgir.

Tal sucedió días pasados en el pueblo de Rionegro del Puente, donde se desplazó una comisión representativa de los jefes de Prensa y Propaganda de Falange de Zamora, para dar realce con su presencia a la bendición e inauguración de la bandera de F. E. de las J. O. N-S. de dicho pueblo.

Un ceremonial religioso fué el precursor del solemne acto. Congregados falangistas y vecindario en el centro parroquial, por el párroco del pueblo, se procedió a la bendición de la bandera, de la que fué madrina la gentil señorita Gloria Iglesias. Desde allí y en correcta formación, milicias y vecindario, se dirigieron a la plaza del pueblo, desde la cual los jefes de Prensa y Propaganda, camaradas Redondo y Prada, cantaron las glorias de la Patria, fustigando con duros latigazos a los indiferentes que no aportan nada en los momentos del sacrificio.

Seguidamente los nuevos falangistas juraron su bandera, pasando bajo sus pliegues, en medio de ensordecedores vivas a España una, grande y libre.

Las J. O. N. S. de este pueblo ha recogido cuatro mil quinientos kilos de patatas, entregados a la patronal de Zamora, con destino a los combatientes.

Losacio

En el humilde pueblo de la tierra de Alba, Losacio, días pasados tuvo lugar un conmovedor acto al inaugurar los falangistas de aquella localidad su bandera bicolor.

Congregadas en la plaza del pueblo las milicias de Falange Española de las J. O. N-S. de Carbajales, Mar-

quiz, Losilla, Olmillos de Castro, Ferreruela, Fuerzas, Vegalatrave, Muga, Losacio, Gallegos y San Martín, se celebra una misa cantada, en la que comulgaron todos los falangistas que iban a prestar juramento a la bandera.

Seguidamente el camarada Redondo desde un engalanado balcón, gloriosa las íntimas relaciones y perfecta hermandad que reina en el espíritu de la Falange.

A continuación, todos los falangistas juraron su bandera, pasando bajo los bicolors pliegues. Terminó el emocionante acto con vivas a España y a Falange.

Calzada de Tera

También en en este pueblo de la provincia, días pasados tuvo lugar la bendición e inauguración de la bandera de F. E. de las J. O. N-S.

Un ceremonial religioso precedió al solemne acto de la jura, diciéndose una misa por los camaradas muertos en el frente. Más tarde, en la plaza del pueblo, donde acudieron desde la iglesia parroquial las distintas secciones de F. E., se bendijeron las banderas nacional y de Falange, de las que fueron madrinas respectivamente las camaradas Concepción Sastre y Plácida García. Acto seguido, el jefe local de aquel distrito, Demetrio Llamas, dirigió la palabra al pueblo congregado en dicha plaza, explicando la significación de los colores de ambas banderas, parangando su historial.

Todos los falangistas pasaron bajo los pliegues de las banderas, terminando el acto con calurosos vivas y en especial con un vibrante

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Charlas y conferencias

Tábara

El jueves pasado, en el pueblo de Tábara, dió una conferencia de las que semanalmente se vienen celebrando, el camarada veterinario Jenaro Fernández, que explicó lo que habrá de ser el nuevo Estado español con relación a la familia, al municipio y al sindicato.

Su amena charla fué ovacionada largamente por el numeroso público que la escuchó, terminando este acto tan simpático con el himno de Falange y un ensordecedor

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

Viuda de

Florencio Rueda

AL MACEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

ZAMORA

LOTERIA PROVINCIAL
SORTEO DE NAVIDAD

Que se ha de celebrar en Zamora el día 23 de Diciembre de 1936

PREMIO MAYOR: 100.000 PESETAS

Constará de 1.000 billetes a 250 pts. cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.

PREMIOS DEL SORTEO

1 de	Pesetas 100.000
1 de	20.000
1 de	10.000
40 de 1.250	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor	4.000
2 idem de 1.500 pesetas para el segundo premio	3.000
9 de 1.250 pesetas para la decena del primer premio	11.250
56	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores familiares para obreros.

MATILLA

PASTELERIA Y BOMBONERIA

No deje de visitar MATILLA, la casa de calidad.

Licores — Mazapanes — Peladillas — Turrone

fabricados por esta Casa. Obsequio-estas Navidades con

BOMBONES "MATILLA"

SON LOS MEJORES

Santa Clara, 6, — Teléfono, 1446 — ZAMORA

“EL POSTRE”

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

Gregorio Reglero

(CONFITERO QUE FUE DE MORALEJA)

PARA NAVIDAD

Especialidad en turrone, mazapanes, peladillas, frutas escarchadas y licores de todas mar-

: : cas. Vino de moscatel a 2'25 litro. : :

San Pablo, 13. Sucursal: San Torcuato, 40

(12-s)

TELEFONO 1534

Notas del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital con el destino que se consigna:

Maestro y niños de la escuela de Palacios de Sanabria, para el Tesoro, 16,50 pesetas.

Maestro y niños de la escuela de obreros de Saltos del Esla, para el Tesoro, 30 pesetas.

Don Otilio Vara, maestro provisional de Beyer de los Montes, para el Ejército y Fuerzas armadas, importe de sus pagas de septiembre y octubre y 12 días de noviembre, 274,20 pesetas.

El excelentísimo señor gobernador civil, importe de tres licencias de uso de armas, en blanco, halladas en un cajón del despacho, para el Tesoro, 30 pesetas.

Doña Margarita Calzada, maestra y niños y niñas de la Escuela Mixta de Tola de Aliste, para el Tesoro, 10 pesetas.

Huéspedes del Hotel Castilla, por privación de postres en las comidas del día 18, para el Tesoro, 13 pesetas.

Don Cándido Manzano Villar, del Perdigón, para el Tesoro 25 pesetas y otras 25 para la Cruz Roja.

Maestro y niños de Robleda, para el Tesoro, 16 pesetas.

Don Francisco García, de Arrabalde, para el Tesoro, 25 pesetas.

Don Rosalino Revuelta, maestro de Villalonso, para el Tesoro, 30 pesetas y otras 30 para la Cruz Roja.

Don Basilio Turones, maestro y niños de la Escuela de Pública de Valverde, para el Tesoro, 15 pesetas.

Don Lucas Sastre, de Calzada de Tera, para el Tesoro, 15 pesetas.

Doña Eudisia Bobo de San Vitero, para el Tesoro, un collar con 40 cuentas, una cruz y par y medio de pendientes de oro.

Don Felipe Becerril Campos, para el Tesoro, un puente de oro.

Señorita María Hortensia Gómez Salvador, de Pajares de la Lampreana para el Tesoro, un collar de oro con 18 cuentas, y una pulsera de oro.

Señorita María Josefa Miguel Salvador, de Pajares de la Lampreana, para el Tesoro, una moneda de oro de 25 pesetas, una cadena con cruz de oro y una sortija de oro.

Don Juan Francisco Vasallo y esposa, para el Tesoro, un gemelo con diamantes, un pendiente y una cadena de oro, otra cadena de señora de oro y dos pares de pendientes de oro.

Las niñas Merceditas, Conchita y Paquito Vasallo Martín, de Zamora, para el Tesoro, 3 anillos de oro.

Don Arturo Rodríguez, de Villardeciervos, para el Tesoro, dos pendientes de oro, una medalla de oro, una cerillera de oro, y dos pares gafas de oro.

Don Agustín Jaubrina, de Zamora para el Tesoro, una cadena de oro.

Doña Tránsito Alvarez y don Manuel Palao, de Zamora, para el Tesoro, un par de pendientes de oro, tres sortijas, un alfiler de adorno, caja de reloj de oro, un abridor y un sujetador de corbata, oro.

Doña Josefa Jambrina Luengo, de Zamora, para el Tesoro, un collar con veinte cuentas, una encomienda y un collar con veinte cuentas de oro, cruz colgante y un par de pendientes de oro.

Don Luciano Hernández, de Vadillo de la Guareña, para el Tesoro, dos monedas de oro de 25 pesetas, Zamora, 21 de diciembre de 1936.

Nuevo Teatro, Teatro Principal.—Zamora

Empresa: Alejandro Sanvicente Llamas.

Zamora, 20 de diciembre 1936

Excelentísimo señor don Raimundo Hernández, gobernador civil de esta provincia.

Muy señor mío: El día 16, miércoles pasado, por oficio de V. E. cuenta de la suspensión que fué preciso hacer de la función anunciada en Nuevo Teatro en beneficio de «Aguiñaldo del Soldado» para las milicias y soldados de la provincia de Zamora en los frentes. Suspensión debida a no haberse presentado en Zamora la Compañía de Comedias de Carmen Díaz, que era la que tenía a su cargo el espectáculo de beneficio.

De este incumplimiento de contrato por parte de la señora Díaz se originó una reclamación que la hice para indemnizarme de los perjuicios que me causaba y como resultado de tal reclamación ha llegado por medio amistoso a sustanciarse abonándose la señora Díaz, la cantidad de pesetas SETECIENTAS CINCUENTA y resultando además que dicha señora no era realmente culpable de la falta cometida y si el señor que figuraba como Gerente por un mal entendido procedimiento a seguir en su tournée, habiendo sido baja en la Compañía dicho señor por este asunto de Zamora.

Doña Carmen Díaz, apesar de esta indemnización que ha pagado ha hecho ofrecimiento de actuar en Zamora en fecha próxima y dar un nuevo beneficio para el fin que las autoridades designen, por interesarla mucho quedar en el lugar que la corresponde y que debe al acojedor y simpático público de Zamora y sobre todo a la causa salvadora de nuestra nueva España.

Por mi parte los perjuicios que se me han causado quedan a mi cargo y he decidido que ya que el beneficio anunciado no se llevó a cabo por las causas dichas, la cantidad de SETECIENTAS CINCUENTA pesetas que he cobrado de la señora Díaz, en unión de otras DOSCIENTAS CINCUENTA o sea un total de MIL pesetas, las entrego a V. E. para el AGUINALDO DEL SOLDADO, de las milicias y soldados de la provincia de Zamora en los frentes.

Ruego a V. E. tenga a bien hacerse cargo de las mencionadas MIL pesetas para que sean invertidas en artículos o distribuidas en la forma que juzgue oportuna siempre entre las milicias y soldados de la provincia de Zamora en los frentes, por ser ésta la idea que desde el principio de anunciar el Beneficio, tuvimos tanto la señora Díaz como el que suscribe.

Muchas gracias y queda de V. E. como siempre para España y por España suyo affmo. s. s. q. e. s. m.,

A. Sanvicente.

Sesión de la Diputación

En el día de hoy, la gestora de la Diputación, bajo la presidencia del señor Martín, a las once de la mañana celebró sesión ordinaria, acordando lo siguiente:

Confirmar en el abastecimiento de carne y pan para los establecimientos benéficos, a los que lo poseían con carácter provisional, a excepción de don Pedro Romero, que tenía la de carne para el Hospital, quedando

Central Obrera Nacional-Sindicalista

Muy interesante para los señores empresarios

Se tienen noticias fidedignas en esta C. O. N. S., de que son muchos los empresarios que retrasan los pagos de jornales o salarios de sus obreros, acaso, casi seguro por carecer de metálico para ello, pero deben estos señores de tener muy en cuenta que el obrero tiene que subsistir él y su familia en la mayoría de los casos con el jornal que cada día con su trabajo gana; se acercan los días festivos de Pascuas de Navidad, y si siempre es necesario disponer en la casa de una peseta, lo es más en estos días de Navidad, ya que aunque humilde, los asalariados son humanitarios y el que más y el que menos piensa emplear el extraordinario que había de hacer como en años normales en Nochebuena, en colación y vianda para enviársela a sus seres queridos que se encuentran en los frentes de la guerra; por las razones expuestas y muchas más que pudiéramos hacer constar, rogamos a todos los señores empresarios de esta capital y provincia, satisfagan a sus obreros o dependientes, todos cuantos jornales les adeuden, pues de no hacerlo en plazo breve, esta Central bien a pesar suyo se verá en la necesidad de publicar los nombres de los señores empresarios que dejen retrasar los pagos de jornales a sus obreros, además de proceder los interesados, contra los morosos, por la vía legal para obligarles a cumplir deber tan sagrado.

por esta razón desierta, sacándose nuevamente a subasta.

Fallecimiento de dos ancianos en el Hospital-Asilo de Toro.

Cuenta de estancias en el Manicomio de Valladolid, mes noviembre.

Don Ismael Avedillo, de Villaralbo solicita que su esposa Rosa de la Fuente sea reclusa nuevamente en un Manicomio. Concedido.

Victoria Teso, de Alcañices, reclama a su hijo Tomás Lucian Pérez, ingresado en el Hospicio. Concedido Ingreso en el Hospicio del niño Gabriel Prieto, de Coreses. Concedido.

Don Prisciniano Sánchez Vara, de Zamora, solicita se le nombre enfermero de la Corporación. Acuerda con-

ceder penas facultades al presidente para que designe éste nombramiento.

Padrón de cédulas personales para el ejercicio de 1936 del Ayuntamiento de Cabañales de Sayago. Aprobado.

Don Manuel Echanove y don Luis Caballero de Rodas, de Zamora, solicitan reducción de sus cédulas para el año 1936. Desestimada.

Cuenta de gastos en el Hospital de Benavente de los meses de junio, julio, agosto y septiembre últimos. Aprobada.

Idem de artículos suministrados a la Farmacia provincial. Aprobada.

Idem de los establecimientos benéficos provinciales de la capital, mes de noviembre. Aprobadas.

Varias facturas. Aprobadas.

Certificaciones números 1 y 4 de obras en dos cs. vs. Aprobadas.

Recepción provisional del puente de Maire. Acuerda designar a don Celestino Diego.

Nómina de inspección cs. vs. del mes de noviembre. Aprobada.

Correspondencia recibida. Aprobada.

Central Obrera Nacional-Sindicalista

Jefatura Provincial de Zamora

Se han constituido en esta capital con las formalidades reglamentarias, los Sindicatos que a continuación se relacionan afectos a esta C. O. N. S. El de «Camareros y Cocineros».

El de «Español de Artes Gráficas».

El de «El ramo de la Construcción».

El de «Metalúrgicos».

El de «Profesiones y Oficios Varios», y

El de «Banca y Oficinas».

Además de los que quedan expresados, se han constituido otros, también afectos a esta C. O. N. S., en Toro, Muelas del Pan, Benavente y otros pueblos de la provincia, siendo muchísimos los obreros afiliados en el día de hoy, y a juzgar por el grande espíritu sindical que existe manifestado en esta jefatura por camaradas de casi todos los pueblos, muy pronto quedarán constituidos los sindicatos agrícolas en los mismos.

¡Obreros! ¡Pequeños colonos y propietarios! Sindicatos en esta C. O. N. S., y en las delegaciones de la misma existentes en vuestros pueblos.

Por la patria, el pan, y la Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy Lunes: Butaca, 1,00

Éxito apotósico Suceso magno del reportaje hablado en español

Toledo, ciudad heroica

Nadie debe dejar de verlo

Clamoroso éxito español

La grandiosa película nacional «Cifesa»

NOBLEZA BATURRA

La mejor creación de Imperio Argentina, Miguel Ligeró, Manuel de Luna

Teatro Principal

Mañana Martes: Butaca, 1,00

ESTRENO sensacional REPORTAJE

De la guerra en España

En el frente de Asturias

Dstrucción de puentes. Cuartel general en Luarca. Bombardeos del Ejército nacional. Fuerzas al frente y fuego con los «rojos».

Millán Astray y hermana de general Franco con autoridades

La emocionante película «Columbia»

En alas de la muerte

Creación de Conrad Nagel y Florence Rice.

Próximos ESTRENOS:

«Casin» de París, «Diablos del Aire», «El Barón Gitano», «La Bandera», «Misterio de Edwin Droad», Rosario la Cortijera».

MUY IMPORTANTE

Al mismo tiempo se hace saber, que desde el próximo martes día 22 de los corrientes, se expiden los CARNETS sindicales en la Secretaría provincial de la CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICALISTA, sita en San Andrés, 42, a todos los sindicados de la CAPITAL previo el correspondiente pago de su importe (0,75 pts.) siendo necesario para ello la presentación de dos fotografías de carnet, y en el caso de no ser posible la presentación de estas, se les entregará una hoja de identidad, la que será canjeada por el carnet que ha de quedar pagado, al presentar las fotografías.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Buen viaje

Mañana día 22, saldrán a visitar los distintos frentes, donde luchan los bravos falangistas zamoranos, nuestro Jefe provincial; camarada Ricardo Njeto al que acompañarán: el jefe de milicias, el de Prensa y Propaganda y el Tesorero provincial, camaradas Boyano, Redondo y Tino respectivamente.

Lleven feliz viaje y que su corta estancia en los devastados campos bélicos les sea grata.

Grata visita

En el día de hoy nos hemos visto sorprendidos unas horas, con la grata visita de nuestro Jefe nacional. Esta misma tarde salió de Zamora con dirección a Salamanca.



VIDA ETERNA

DIA 21

Santos—Tomás, apóstol; Anastasio, Glicerio y Temístocles.

CULTOS.—En San Esteban, misas desde las seis y media, y en las parroquias desde las siete: en la Catedral en la Concepción y en el Tránsito.

Día 22

Santos.—Flaviano, Honorato y Demetrio.

CULTOS.—Lo mismo que el día anterior.

Sesión del Ayuntamiento

La gestora del Municipio, celebrará su próxima sesión a las diez y nueve horas del día 21 del actual, que versará sobre el siguiente:

Orden del día

1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.

2.º Instancia de don Jacinto González Alonso, solicitando subvención para emisora «Radio Zamora».

3.º Sobre formalización de pagos realizados con motivo de la construcción de alcantarillado en los barrios de Candelaria, Pantoja y S. Lázaro.

Para el día 22, o sea mañana, se reunirá el Concejo en sesión extraordinaria, la que versará sobre los puntos siguientes:

1.º Proyecto de construcción de la nueva Casa Consistorial.

2.º Ratificación de nombramiento de relojero de esta ciudad.

3.º Idem de concesión de auxilios económicos a funcionarios municipales.

Teléfonos: 1570 y 1770

Ultima hora de nuestra información

También en Francia se saluda con el brazo extendido

La digna Francia

París.—En un teatro de la capital se ha celebrado el primer Congreso del Partido Social Francés, que acandilla el coronel La Rocque, con la asistencia de más de trescientos representantes de toda Francia.

Se aprobaron en primer lugar los Estatutos del Partido y se nombró el Comité directivo, tomándose por unanimidad el acuerdo de nombrar jefe nacional al mencionado coronel La Rocque.

En medio de un gran entusiasmo, terminó el Congreso, saludando todos los concurrentes con el brazo extendido.

Polonia habla

Varsovia.—El ministro de Relaciones Exteriores ha recibido a los periodistas manifestándoles que la Sociedad de Naciones es incapaz de alejar el peligro de una nueva conflagración europea que se cierne por momentos, añadiendo que su país está dispuesto a mantener relaciones de amistad con todas las demás naciones, ejemplo que debían secundar éstas, señalando como medio de principio para lograrlo las visitas a menudo entre las diversas personalidades dirigentes de unas y otras.

Terminó diciendo que en breve se firmaría el tratado comercial entre la ciudad libre de Nankin y el Gobierno de Polonia.

Noticias desmentidas

Berlín.—El Gobierno alemán ha publicado una nota, en la que se desmiente categóricamente la noticia publicada por algunos periódicos, según la cual, Alemania concentraba fuerzas con fines agresivos en la frontera suiza.

El acuerdo anglo-italiano

Roma.—En los círculos bien informados, se tiene la impresión de que la Gran Bretaña, desea firmemente el acuerdo con los italianos, sobre el Mediterráneo.

El Gobierno italiano ha destinado un crédito de un millón de liras para la reconstrucción del Tesoro del Palacio de Venecia,

siguiendo su régimen de cultura y difusión artística.

Las ceremonias en Palestina

Londres.—Por primera vez, Radio Palestina, dará este año la información de las ceremonias religiosas que allí han de tener lugar con motivo de las próximas fiestas de Navidad.

El Comité de los 28

Ginebra.—Ha terminado por ahora sus reuniones, el Comité llamado de los 28. El delegado belga que es su presidente, ha manifestado que la fecha de la próxima sesión depende del informe de varios Consejeros, que será entregado en breve.

La mujer rusa

Sebastopol.—En presencia de varios comisarios del pueblo, se ha celebrado el acto de botar el primer barco ruso, cuya tripulación es exclusivamente femenina.

Parece que el Gobierno de Moscú tiene especial interés en armar alas mujeres ante el peligro de un próximo conflicto guerrero, para lo cual activamente las dedica a las prácticas militares, mostrando especial empeño en que aprendan a la perfección el manejo de las granadas de mano.

No nos extraña esta actitud de los comunistas, cuando sabemos que en España los rojos han apelado a este procedimiento, para luchar contra nuestras fuerzas.

El acuerdo se firmará en breve

Londres.—En los centros políticos ingleses de todos los matices, se tiene el convencimiento de que el acuerdo entre los Gobiernos de Inglaterra e Italia sobre la cuestión del Mediterráneo ha entrado ya en su fase decisiva, estando únicamente pendiente su firma del estudio del Estatuto Británico de Etiopía.

Se cree que no surgirán dificultades entre los Gobiernos citados respecto al conflicto español.

París.—En toda Francia se espera considerándolo ya como una inmediata realidad la firma del acuerdo italo-inglés.

Se asegura que el mejor medio de mantener la paz en el mundo, sería llevar a cabo el pacto anglo-italiano-francés.

¿Que se lo han creído!

Lisboa.—Se sabe que el Banco Anglo-Sud Americano, ha recibido una comunicación del Gobierno rojo de Valencia, firmada por un personajillo que se titula el ministro de Hacienda, para que la citada entidad bancaria entregue a la Junta de Defensa de Madrid cuatro millones de pesetas para pagar los haberes y soldadas de los facinerosos que componen la llamada Brigada Internacional.

Como es lógico el presidente del Banco que es un súbdito británico se ha negado a ello, ignorándose que decisión adoptará ahora el maldito Gobierno, aunque suponemos será la de callar ante la razón que asiste al Banco mencionado.

Parece ser que esta disposición se ha dictado, en vista de que los únicos Bancos que poseen reservas en Madrid son los extranjeros, pues todos los fondos de los nacionales, fueron llevados a Valencia, después de un bárbaro saqueo.

El mejor rasgo que podía tener Largo Caballero, era pagar a los engañados extranjeros con los millones que robó a España, aunque no dudamos que en cuanto el dinero falte han de faltarles a ellos las energías para la lucha.

Se barruntan acontecimientos

Madrid.—La situación de los rojos se hace por momentos difícilísima. La Junta de Defensa continúa dictando disposiciones encaminadas a la evacuación urgente de la capital, principalmente de los niños, ante la proximidad de la batalla decisiva.

Según palabras textuales de la Junta, se aceleará la evacuación de Madrid, pues se barruntan grandes acontecimientos.

Los que dan la cara

Tetuán.—Se sabe que en Vizcaya los jefes marxistas, dirigen las operaciones desde la retaguardia, por medio de unos altavoces

que tienen instalados en los frentes.

Gritos de angustia

Málaga.—La radio de esta capital, continúa haciendo llamadas desesperadas a todos sus habitantes para que acudan en ayuda de los que pelean en el frente, diciendo que el frío les hace ya más bajas que los fascistas.

Recomienda a todos que lean la Prensa y principalmente el «Mundo Obrero» pues será la única forma de enterarse de la marcha de la situación.

¿Para qué los querrán?

Moscú.—Se sabe que han llegado a su destino los libros enviados por los rusos para la Brigada Internacional. El transporte se ha hecho en barcos moscovitas.

El hecho nos parecería de perlas si a los milicianos les quedase tiempo para leer.

Una carta interesante

Bilbao.—Las fuerzas nacionales continúan sus avances en dirección a la capital. En el bolsillo de uno de los muertos recientemente abandonados por los marxistas se encontró una carta dirigida a su madre en el barrio Momarte de París, pues era francés, en la que decía entre otras cosas lo que sigue: Madre. He intentado en vano huir.

No lo he conseguido. Reconozco que cuando aquí vine lo hice engañado. Sólo tengo sobre mí la visión horrorosa de los hechos que he presenciado, barbaramente cometidos por los milicianos. Esto es un infierno. Di a los camaradas de trabajo que no vengan aquí, pues todo cuanto aseguran los miembros del Frente Popular, es completamente falso. Sobran los comentarios.

¿Quién manda aquí?

Barcelona.—El diario «El Diluvio» publica un artículo en el que se lamenta de la situación insostenible por que atraviesa la capital a causa de que un día mandan los republicanos y otro los anarquistas y pide a las autoridades actúen energicamente y con rapidez.

Las divergencias existentes entre los comunistas y los anarquistas, se han acentuado visiblemente con motivo de la última crisis de la Generalidad, esperándose acontecimientos, pues nadie ignora, que cuando los

comunistas triunfaron en Moscú asesinaron en masa a los anarquistas.

Ayer en un mitin organizado por la F. A. I. y la C. N. T., los oradores que tomaron parte en él, se dedicaron a poner de manifiesto su apoyo al Gobierno que acaba de constituirse. Añadieron que en el frente de Aragón no se hacía lo que debía hacerse, censurando duramente a la prensa roja por haberles engañado varias veces al afirmar que se había tomado la ciudad de Huesca.

Ha llegado a la capital el ministro Irujo que ha hecho manifestaciones, lamentando de no disponer de los barcos necesarios para hacer más eficaz la labor guerrera.

La radio de la C. N. T. decía en una de sus emisiones de ayer que sus milicianos no se dejarían arrebatar el poder político y militar de que gozan en la actualidad.

De todo lo expuesto se deduce claramente que el cotarro catalán no tiene posibilidades de arreglo.

Nuevo bombardeo

Santander.—Los aviones nacionales que volaron sobre Reinos, han bombardeado la Constructora Naval, causando grandes desperfectos.

A ver si se convencen

Gijón.—La aviación nacional ha arrojado varias proclamas sobre la ciudad. En ellas se dice a los milicianos que llevan cinco meses engañados y que su resistencia será inútil. Se les invita a rendirse, afirmándoles que el que se entregue con armas será perdonado y que a la zona liberada de los bárbaros rojos, no le faltará pan ni trabajo.

Otro representante

Valencia.—El sainetero Carlos Arniches, ha salido para la capital de la República Argentina con el fin de representar al Gobierno Rojo en una reunión de autores que se celebrará en breve en Buenos Aires.

Acuerdos rojos

Valencia.—Anoche a las nueve y media terminó la reunión del que todavía sigue llamándose Gobierno y que había comenzado a las cuatro de la tarde.

Resulta que en cinco horas y media solo tuvieron tiempo—según el ministro de Justicia que facilitó la referencia oficial—de estudiar el informe de Alvarez del Vayo, en la Sociedad de Naciones, acordándose establecer una sola fuerza armada con los cuerpos de Asalto, Guardia civil y policía y desarmar a las milicias de retaguardia.

A la legua se echa de ver en este acuerdo la carencia de material por que atraviesan los rojos.

Los atropellos de ayer

En la mañana de ayer domingo, no se oyó hablar más que de la visita de unos alemanes a nuestra ciudad y del atropello que estos hicieron a un niño.

Las versiones sobre este comentado suceso, eran tan divergentes, que la mayoría de las personas ignoraban cual fuese la verdad del hecho. Por eso esta mañana, al hacer nuestra acostumbrada visita a los centros oficiales, hemos procurado una minuciosa información verídica de todo lo ocurrido, inclusive hemos estado informándonos en el Hospital para dar a los lectores la veracidad de los hechos.

Encontrándose gran número de personal en la plaza de Sagasta presenciando al desfile de los falangistas, un automóvil de la matrícula L. C. 43.000 en el que iban unos alemanes, tocó la bocina para abrirse paso de entre la multitud. Esta se aparta, y cuando nuevamente se pone en marcha, frente a la farmacia del señor Tomé, un niño de seis años, Félix Rodríguez Gato, domiciliado en la calle de Castelar, 15, atraviesa la

calle tan imprudentemente, que el mencionado vehículo lo coge entre las ruedas, produciéndole una herida contusa en el parietal derecho que interesa todo el cuero cabelludo; otra herida contusa en la articulación de la rodilla del mismo lado y probable fractura del húmero izquierdo.

La gente se congrega en el lugar mencionado, trasladando al infortunado niño a la Casa de Socorro, donde la primera herida mencionada le fué saturada con cinco puntos, por el personal de guardia. Desde allí fué trasladado al Hospital, donde ocupa la cama número 2 de la Sala de San Francisco.

Pocos minutos después de ocurrir el suceso descrito, en la calle de San Torcuato, el automóvil de la matrícula Zamora, 879 S. P., atropelló a la anciana de 69 años, Mariana Conde, la cual, al ser empujada por otra persona que venía por la acera frente al Bazar J., tuvo la mala suerte de ser arrollada por el vehículo mencionado que la produjo heridas contusas en

el dorso de la mano izquierda, con pérdida de todos los tegidos blandos y erosiones en ambas rodillas y tibia izquierda.

Todas ellas le fueron curadas en la Casa de Sorroco donde la trasladaron inmediatamente, habiendo sido hoy hospitalizada en la cama nueve de Santo Domingo.

Los dos atropellados fueron calificados de pronóstico reservado.

Delegación de Hacienda

Pago de haberes

Se ha acordado por esta Delegación, hacer efectivas todas las nóminas del mes actual, los días 22, 23 y 24. Las papeletas se facilitarán por la mañana de once a una y de cuatro a seis.

Libramientos puestos al cobro

Clases pasivas

Don Modesto Allén, don José Toscano, don Julio Santaló, don Segundo de la Fuente, don Antonio Hernández, don Manuel de Avila, don Angel Matellán, don Félix Hernández, don Macario Periañez, don César

Cortada, don Nabor Lebrero, don Daniel Marcos, don Andrés A. Moure, don Gregorio Sastre.

Don Francisco Pérez, don Ursicino Domínguez, don Angel Carretero, don Eugenio Rodríguez, don Francisco Crespo, don Alfredo Hernan, don Arturo Lozano, don Antonio González, don José Saldaña, don Domingo Llamas, don Mariano Agromayor, don Agustín Torrentegui, don Ramón María Guerra, señorita Ramajones, don Francisco Hernández, don Medardo Rivera, don Antonio Matilla, señor Inspector Jefe, don Robustiano J. Mussy, don Bernardino Sánchez, don Severiano Ballesteros, don Manuel Vega, don Vicente Blanco, don Ezequiel Eleno, don Agustín Sevillano y don Matías Acedo.

Nacimientos

Santiago Primitivo Martín Avdillo.

Defunciones

Vidal Alvarez Fernández, 64 años. Mario Sobrino Fernández, 66 años. Juan Andrés Gutiérrez, 65 años.

Cruz Roja Española

MUY IMPORTANTE

Información de personas residentes en territorio no liberado.—Servicio Internacional de la Cruz Roja.

El excelentísimo señor delegado nacional de la Cruz Roja Española, en telegrama de hoy, me dice:

«Puede reanudarse servicio información atendiendo normas difundidas por Radio Castilla Burgos y recogidas Prensa nacional».

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo cuantos deseen hacer uso de este servicio—completamente gratuito—hacer sus peticiones a esta Asamblea Provincial a partir del próximo día 21 y horas de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde en los locales de esta planta baja del Palacio provincial.

El presidente delegado, Juan Losada.—Rubricado.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Extranjero

Se va a convocar asamblea de grandes hombres de Estado?

Londres.—La Sociedad anglo-alemana organizó un banquete de gala en honor del embajador alemán en Londres, al que asistieron más de 300 personas.

En el discurso que pronunció a los brindis Lord Londonderry, antiguo ministro de Aviación, manifestó que, después de todos los fracasos del pasado, es necesario encauzar los intereses de la paz por caminos nuevos. Con este fin, recomendó la convocatoria de una asamblea de todos los grandes hombres del mundo.

Podría ella comenzar en Europa, por una entrevista entre Hitler y Mussolini, Baldwyn y Blum, los cuales debían declarar al mundo, después de sus deliberaciones, que la guerra había sido excluida, y entonces el mundo estaría seguro de que no volvería a haber crisis bélica.

Añadió Lord Londonderry, que no mencionaba expresamente a la Unión R. R. S., por la sencilla razón de que en este país existe un Comité, que tiene por objeto minar todas las instituciones que en opinión de otros países son la garantía de su estabilidad.

Actualmente el mundo axiste a una desenfadada carrera de armamentos, y el peligro estriba en que un día la voluntad de la paz pueda ser sorprendida por los preparativos de guerra, que alcanzan hoy la máxima tensión.

El comunismo en Grecia

Atenas.—La policía ha encontrado el archivo del partido comunista, com-

prediendo los órganos del partido en toda la Grecia, excepto en la Tracia y Macedonia.

En las listas se encuentran los nombres de algunos funcionarios del Estado, civiles y militares, oficiales en activo, sargentos, soldados y marineros.

También fueron encontrados los códigos secretos para las relaciones con el Kominter.

Uno menos

Berlín.—En la edición para 1937, del almanaque Gotha, ha sido suprimida toda la familia imperial de Etiopía.

La cuestión China

Tokio.—Según noticias recibidas por el Gobierno japonés, puede confirmarse la muerte del mariscal chino, el general cristiano Chang-Kai-Chek, que, como se sabe, fué raptado por los comunistas de Sian-Fu.

Declaraciones del nuevo Rey

Londres.—El Rey Jorge VI, al recibir a los veinte consejeros que le fueron a entregar el mensaje de la Cámara de los Comunes, les declaró, después de darles la respuesta oficial, que podía decirles que contaba con su simpatía en las tristes circunstancias en que ha ascendido al trono, y añadió:

La decisión de mi hermano representa para mí la cruel pérdida de una profunda amistad que me era extremadamente preciosa.

Sin embargo este mensaje que me entregáis vosotros, que también sois antiguos amigos, me da ánimos para el futuro.

La marina yanqui

Washington.—Se ha acordado el rearme de la escuadra yanqui.

Por lo pronto se incrementará con

otras setenta y dos unidades de combate, que costarán 128 millones de dólares.

Al antersarse Roosevelt de que Alemania estaba construyendo dos grandes acorazados, ha ideado la construcción de otros dos en los Estados Unidos, de 35.000 toneladas de desplazamiento, que irán equipados con cañones de 380 milímetros.

Primera reunión del Gabinete inglés

Londres.—El Consejo de Gabinete ha celebrado su reunión semanal.

Es la primera, después de la crisis constitucional y la última hasta las vacaciones de Navidad.

La situación en Francia

París.—Los sindicatos agrícolas de los departamentos del Sena y Eloise, han resuelto solidarizarse con el movimiento huelguista de los agricultores de la región.

HOTEL CASTILLA

Propietario: PAULINO GUERRA

Cuartos de baño.—Cocina selecta.—Amplias habitaciones con teléfono.—Agua corriente.—Coche a todos los trenes.—Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA (30-s)

Casa de Salud España

Instalada en el Gran Hotel de Zarauz (Guipúzcoa).

Destinada a enfermos nerviosos, del aparato digestivo y nutrición.

Precios económicos. Utilidades destinadas al frente.

Para informes, dirigirse al director.

FARMACIA

REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

CALLE DE LA FERIA, 22

TELEFONO 1417 ZAMORA

PENSION Moderna

Plaza Sagasta, 35.—2.º ZAMORA

Cuarto de baño
CONFORT
TIMBRES

SE ADMITEN ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (25-s) ZAMORA

Teléfonos de IMPERIO 1570 1770

A los estudiantes

En la Academia ALDEA se abre un curso para estudio y repaso de todas las asignaturas que comprenden las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras. Es el director técnico de esta sección universaria, don Cruz Horacio Miguel Cancelo, de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Los alumnos de esta sección que pueden ser internos o externos, practicarán constantemente; y de su aprovechamiento los mismos alumnos serán nuestro mejor anuncio.

Honorarios módicos y comodidad para estudiantes y sus familias, curando aquellos sin necesidad de separarse de éstas; con el ahorro de cuantiosos gastos que supone el estudiante fuera de casa y los peligros, por tanto, de la falta de vigilancia precisa.

La clase será de explicación, estudio y prueba; en tal forma, que el alumno saldrá de ella con todo el trabajo hecho.

El curso empezará en 2 de enero próximo. Siendo la matrícula reducida. Se admite a los primeros solicitantes hasta completar el cupo.

VINO CLARETE

DE VILLALPANDO

se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, NUEVE pesetas cántaro.

Teléfonos de IMPERIO 1570 1770

BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO

ADOLFO ROMAN

Especialidad en licores de

:: :: todas las marcas. :: ::

Gran vino de la Nava, úni-

:: :: :: :: ca casa. :: :: :: ::

NO CONFUNDIRSE

BAR TIBURCIO

Plaza Mariano Benlliure, 7
ZAMORA

TEJIDOS Y
CONFECCIONES
EL MEJOR
SURTIDO
EN

Teodoro Cifuentes

CAMISAS
DE
FALANGE Y
CAZADORAS

M. Benlliure, 1 ZAMORA

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure
número 6 Zamora. - Teléfono 1625 (31-s)

Acuérdate de los cuerpos azotados por el frío, sin ropa para combatirlo. Entrega tu donativo al AUXILIO de INVIERNO de F. E. de las J. O. N-S.

CALZADOS "GAGO"

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato VENDE

Ramos Carrión

número 5 ZAMORA (21-s)

¡Atención!! ¡Atención!!

Todo falangista, debiendo cooperar al éxito de este su periódico, es un noticiero del mismo; por lo que debe remitir a esta Dirección, por el medio más rápido, las noticias o sucesos que ocurran en la localidad o sitio donde se halle; sin que valga razón, ni excusa, en la negligencia, por que no se publican

El servicio queda satisfecho y cumplido el deber; dependiendo su publicidad de la Dirección, que es responsable y de las complejas actualidades en relación con la exigencia de original más urgente en el ajuste del periódico.

MALETAS MALETINES

EN ARTICULOS DE VIAJE, PRECIOS DE FABRICA MALETAS de Fibra legítima, desde cinco duros. Maletines de cuero legítimo, desde cinco duros. Maletas de Fibrol, desde un duro.

Muebles: LA MADRILEÑA BAULES = CESTERIA Plaza del Fresco.—Zamora.

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finisimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (3 s) Especialidad en los encargos

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD

Tostador Eléctrico de CAFES

ULTRAMARINOS FINOS

Eusebio Rodríguez Mata
Plaza Sagasta

Teléfono 1504 ZAMORA

Guerra, guerra al frío

COMPRANDO

Abrigos, pellizas, cueros, gabardinas y checos

en las MEJORES condiciones de PRECIO en

Casa de los Gabanes Emilio Prieto

Sagasta, 35 (27-s) ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA (11-s)

Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pellizas de caballero los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (26-s) ZAMORA



Una jornada victoriosa en el frente de Madrid

Una victoriosa jornada

Lucha para la conquista de tres camiones.

—El enemigo sufre un grave quebranto.

(Crónica telegráfica de "El Tebib Arrumi")

Destaco desde el primer momento la extraordinaria jornada guerrera de hoy desarrollada en este frente. El Mando ordenó la operación sin encontrar gran resistencia por parte del enemigo, sin duda a causa del amplio movimiento realizado por el escuadrón de Caballería de la columna izquierda, que ocupó alrededor de las once de la mañana el poblado y término de Villanueva de la Cañada.

Un incidente bélico que califica y denota nuestro enorme triunfo de hoy. Fué así: Para abastecer los contingentes de las columnas derecha y centro, operantes entre Boadilla, Pozuelo y Villanueva, salió de Boadilla un tren-automóvil de muntionamiento compuesto por una sección de siete camiones mandados por un oficial. Por un error explicable a causa de sentir el oficial cómo la columna derecha hacía fuego de flanco sobre el enemigo desde Retamares, al salir del monte de Boadilla, equivocó el cruce de carreteras y en lugar de tomar la de la izquierda, tomó la del centro, dirigiéndose hacia las líneas enemigas. No tardó el oficial, por el fuego que le hacían desde los trincheros los rojos, en darse cuenta del error sufrido, y aunque recibió varios balazos, desde los primeros momentos ordenó dar la vuelta a los camiones sobre la carretera muy estrecha, teniendo para realizar la maniobra rápidamente, que metiese tres de ellos en unas tierras de labor, que a causa de las escarchas y humedad de estos días resultaba para los camiones imposible de maniobrar de todo punto.

Estos tres camiones quedaron inmóviles, no tardando sus ocupantes en caer bajo las balas enemigas, mientras los otros cuatro regresaron a Boadilla y dieron cuenta al mando rapidísimamente del grave incidente ocurrido y disponiéndose en el acto por el Mando, el envío de fuerzas para reconquistar los camiones.

Cuando llegaron nuestras primeras secciones al lugar donde los camiones estaban empotrados llegaban a ellos mismos numerosos enemigos, que rápidamente se desplegaron ante los camiones para oponerse al intento de rescate. Como puestos de acuerdo, ambos bandos hicieron el propósito decidido de quedarse con los tres camiones; por eso se entabló un vivísimo combate haciéndose por minutos cada vez mayor el número de rojos que abandonaban todo el dilado frente para lograr la presa que ya creían segura. A nuestra vez se desplazaron al sitio de referencia varias unidades que estaban desplegadas en unos kilómetros de extensión. Y con tenacidad sin límites, bajo un fuego durísimo, con desesperados empujos

de una y otra parte, la jornada quedó circunscrita a la lucha por la posesión de los camiones.

Al cabo de seis horas los tres camiones con sus municiones quedaron por los nuestros y a retaguardia nuestras líneas avanzadas en un brioso ataque de indescriptible acometividad, con un arrojo incalculable, nuestros soldados arrollaron los densísimos contingentes enemigos, empujándolos hacia Aravaca y casas que se extiende entre este pueblo materialmente cercado por nuestros soldados y dentro de él, sin que le sea fácil la salida, efectivos rojos superiores a dos mil hombres.

El mando dispuso que todas las unidades se mantuviesen hasta el día de mañana en las posiciones conquistadas para reanudar la operación que hoy se interrumpió, para mayor gloria de nuestro Ejército y para demostrar al enemigo cómo sus propósitos fracasan siempre ante el valor temerario de nuestros soldados.

Acabo de hablar con el general Orgaz, quien me dice que está admirado por el extraordinario comportamiento del mando y de la tropa y muy satisfecho, después del duro castigo que el incidente representó para el enemigo, y la desmoralización que en él debe haber producido el total fracaso del empeño en que tal tenacidad había demostrado.

Entre otros sectores del frente hubo calma, a excepción de Carabanchel, donde al medio día los rojos iniciaron un violento contraataque incluso en carros de asalto, sin duda pensando en que estando empeñada una dura acción en el flanco izquierdo le sería fácil romper nuestro frente por el lado derecho. Lejos de ser así, los rojos no pudieron avanzar un solo paso, cejando en su intento al cabo de dos horas.

Fuera de esto, la aviación enemiga mostró durante todo el día alguna actividad sin consecuencias, a pesar de haber tirado sobre el tren automovilístico, pero recibiendo en cambio fuego nuestro antiaéreo, viendo yo mismo caer dos aparatos, uno de ellos tripulado por rusos, dándoseme luego la noticia, que no he podido confirmar oficialmente, de haber caído otros dos aparatos.

Como resumen de la jornada de hoy he de decir que ha sido de verdadera victoria, no sólo por el gran quebranto sufrido por los marxistas, sino por la comprobación inequívoca del altísimo espíritu que anima a nuestros soldados, entusiasmados con el final del incidente de los camiones, en que habían puesto su amor propio y su entusiasmo marcial.

A la hora de telegrafiar acabo de llegar del frente aún aturrido por el

viteo y el júbilo de nuestros soldados, habiendo presenciado cómo muchos de ellos besaban los tres camiones rescatados, que por cierto están en la plaza de Boadilla adornados con ramas de olivos y hasta con puñados de flores que no acierto a adivinar de dónde han podido sacarlas los valerosos soldados de España.

Dstrucción de un submarino rojo

La prensa roja se esfuerza en buscar razones para ocultar su incompetencia. No contaban los rojos con que al asesinar vilmente a sus oficiales habrían de tropezar inmediatamente con la incompetencia y desconocimiento del material por sus tripulaciones, hoy sin disciplina de ninguna clase.

Como ejemplo, puede citarse: La explicación dada a la pérdida del «C-3». Tres de sus tripulantes, únicos supervivientes, han dicho que fué ocasionado por torpedeamiento de un submarino extranjero. La versión inglesa da cuenta de una explosión interna observada por un navío inglés que se hallaba presente. Pues bien: Cuando se cargan las baterías debe tenerse cuidado de no fumar ni encender luces en el interior; y no tiene nada de particular que la indisciplina el desconocimiento y el descuido, hayan dado lugar a explosión en la cámara de acumuladores, lo que se explica por la hora, generalmente dedicada al reposo después de la comida, en que la dotación si no está pendiente de las órdenes emanadas del mando, puede ser causa inconsciente de una catástrofe.

El temor de los catalanes

Barcelona ha empezado a fortificarse, esperando que su intervención directa en la lucha no se halla demasiado lejana. Según la Radio Moscú, el domingo trabajaron dos mil obreros voluntarios durante diez horas, tendiendo alambradas y abriendo trincheras. También han colocado cañones antiaéreos en la ciudad.

Una insidia más

El periódico barcelonés «La Batalla», del 13 de este mes, da cuenta del asesinato en Barcelona del afiliado a la Juventud Comunista Ibérica, Juan Viñas Montaner, cuyos autores no han podido ser encontrados, aunque el diario atribuye cómodamente el crimen a los elementos fascistas que se ocultan todavía en la ciudad.

Cuando ellos lo dicen...

En la emisión de esta mañana de Radio Vizcaya, se hizo un interesante comentario sobre la situación de Madrid, del que recogemos textualmente los puntos más esenciales:

«Madrid ha hecho ya bastante con contener a los enemigos. Será un sueño pensar que se podrá derrotarlos y alejarlos de allí. La situación de Madrid no puede sostenerse».

Papeles... mojados

A las tres de la tarde dijo Unión Radio, que ayer habían sido puestos en circulación los nuevos billetes de 2,50, que recientemente acordó lanzar el Gobierno rojo de Valencia.

Siguen las llamadas

Al final de la emisión de primera hora de la tarde de ayer, Unión-Radio hizo un llamamiento especial a los milicianos del «1.º de Mayo», para que se presentasen a las siete de la tarde en su domicilio social, sin excusa, ni pretexto alguno, pues al que no se presentase sería juzgado rapidísimamente por los Tribunales populares.

Continúan las infamias

Salamanca.—Nuevamente tenemos que protestar de la vil calumnia que los rojos siguen propalando sobre el empleo de gases de guerra por las fuerzas de Franco. Mentira, volvemos a repetir. Jamás nuestras tropas, las tropas del glorioso Ejército de España emplearon ni emplearán los gases de guerra.

Ya el otro día protestamos de la vileza de los rojos, y hoy repetimos que ni en Madrid ni en ninguno otro frente, se han empleado esos gases.

La indigna calumnia bien puede ser una anticipada disculpa para emplearlos ellos; pero si así sucediera, si usaran esos procedimientos prohibidos por las leyes de la guerra y de la humanidad, en ese caso sería duramente castigada la agresión por el obligado deber de la propia defensa.

El caos en el frente rojo

Salamanca.—Veníamos observando la desorganización que reina en el bando rojo, que vive momentos de verdadera anarquía.

Declaraciones de esto son las declaraciones de Pestaña, opuesto al predominio marxista.

Andrés Nin, está disconforme con los marxistas, pero también lo está con Pestaña.

Los periódicos anarco sindicalistas no están de acuerdo con los anteriores.

En fin, que nadie sabe lo que quieren ni por lo que luchan los rojos.

Ni mentir saben

La prensa y los radios rojas, venían diciendo que los ricos tesoros que se guardaban en el palacio del duque de Alba, habían sido destruidos por la metralla fascista.

Como los marxistas no tienen sentido ni para embañar, ahora resulta, según confesión de ellos, que los tesoros del palacio de Livio, han sido trasladados a Valencia; otro botín de los tantos que se llevan por delante los rojos en su huida.

Las tropas napoleónicas en su invasión de España, se quedaron en mantillas al lado de estos «heróicos» atracadores de allende la frontera.

Editorial IMPERIO.—Zamora

Los horrores rojos

Gibraltar.—Personas evadidas del infierno rojo, cuentan los horrores que se suceden en las localidades dominadas por los marxistas.

Dicen que en Almería ha sido nombrado Jefe superior de Policía.

Una señora fué fusilada por haberse encontrado un recibo de asociada a Acción Católica.

Sin embargo, los marxistas no abandonan su sistema de hacerse con dinero, y así, un pasaporte para salir de cualquier lugar ocupado por ellos, vale dos mil quinientas pesetas.

Pidiendo una mediación

Bilbao.—Se dice que los nacionalistas vascos se han dirigido al Papa pidiéndole medio con el Generalísimo Franco para llegar a un armisticio. Su Santidad, parece ser que no ha rechazado ese requerimiento.

En busca de un ejército

Valencia.—Los comunistas han publicado un manifiesto en el que aconsejan a sus organizaciones acaten las órdenes del Gobierno, única manera de llegar al mando único y a la formación, mediante el servicio militar obligatorio, de un ejército del pueblo.

Llamamiento a filas

Se ha dado una orden, en virtud de la cual, entre los días comprendidos entre el 26 y el 30 de los corrientes, se incorporarán a filas los reclutas en disponibilidad del cupo del reemplazo de 1931, que cumplieron la edad para ser llamados en el primer semestre.

La situación en Malaga

El populacho se ve condenado a no tener más pan que el fabricado con harina de maíz. Falta en absoluto el carbón vegetal, que es uno de los artículos más necesarios para las clases humildes.

Se está llevando a cabo una intensa tala de olivos, con el fin de fabricar carbón.

No hay posibilidad de arreglar unos zapatos o unas botas, pues todo el material ha sido destinado a fines militares.

La escasez de víveres en Barcelona

Es tan grande la escasez de subsistencias, que muchos almacenistas han propuesto a sus clientes paguen los artículos en especie, rebajándoles las facturas hasta en un 20 por 100.

Ambiente de rendición

Vigo.—Parece confirmarse que lo mismo en las poblaciones de Bilbao como Santander, hay un acusado ambiente de paz y deseos de rendición.

Vuela un polvorín

Un depósito de municiones establecido en Torremolinos, ha volado. Se desconocen las causas del siniestro.

Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores

